

ОТЗЫВ

научного руководителя на соискателя Чан Ван Куанг и его диссертационную работу по теме «Идентификация и биологический контроль фитофтороза цитрусовых культур в горной местности северного Вьетнама», представленную к защите на соискание на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальностям 4.1.3 - Агрохимия, агропочвоведение, защита и карантин растений.

Чан Ван Куанг окончил Вьетнамскую сельскохозяйственную академию и в 2020 году был зачислен в очную аспирантуру Аграрно-технологического института РУДН по направлению подготовки 35.06.01. - «Сельское хозяйство» по профилю 4.1.3. - «Агрохимия, агропочвоведение, защита и карантин растений», соответствующему научной специальности, по которой подготовлена диссертационная работа.

За время обучения в аспирантуре проявил себя как серьезный исследователь, вдумчиво и ответственно подходящий к решению поставленных задач, обладающий широким кругозором не только в области темы диссертационных исследований, но и в смежных научных тематиках. Благодаря своему усердию и трудолюбию он провел широкомасштабный мониторинг распространения фитофтороза и сопутствующих болезней цитрусовых культур в условиях северного Вьетнама, определил видовое разнообразие представленных видов и подобрал перспективные бактериальные штаммы для борьбы с фитофторозной гнилью цитрусовых деревьев. Соискателем были собраны новые данные о распространении видов р. *Phytophthora* в горных районах северного Вьетнама. Выявлены различия между изолятами по морфологии, чувствительности к фунгицидам и агрессивности. Впервые во Вьетнаме были обнаружены *Phytophthora parvispora* и *Pythium deliense*, а *Phytophthora mekongensis* была впервые выявлена в горных районах северного Вьетнама.

За время прохождения педагогической практики проявил себя грамотным, эрудированным педагогом. Пользуется заслуженным уважением студентов и

преподавателей Агробиотехнологического департамента. Считаю, то Чан Ванг Куанг является высококвалифицированным специалистом, полностью владеющим современными методами научных исследований и способным к самостоятельной работе. Диссертационная работа Чан Ван Куанг «Идентификация и биологический контроль фитофтороза цитрусовых культур в горной местности северного Вьетнама», представленная на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук является законченным, оригинальным, самостоятельно выполненным научным исследованием и может быть рекомендована к защите по специальностям 4.1.3 - Агрохимия, агропочвоведение, защита и карантин растений.

Научный руководитель
доктор сельскохозяйственных наук:
растениеводство, доцент

Пакина Елена Николаевна
06.01.01- Общее земледелие,

Место работы: профессор Агробиотехнологического департамента
Федерального государственного автономного образовательного учреждения
высшего образования «Российский университет дружбы народов имени
Патриса Лумумбы».

Подпись Пакиной Елены Николаевна удостоверяю.

Ученый секретарь Ученого совета
Аграрно-технологического института
Российского университета дружбы народов
имени Патриса Лумумбы
кандидат ветеринарных наук



Друковский С.Г.